

Anoche en la Económica

Solemne acto de apertura de curso en la Academia de Bellas Artes

Brillantísimo discurso del señor Mendez Casal.—Palabras del Director de la Económica y del gobernador civil

A las seis media de la tarde de ayer celebró sesión solemne de apertura de curso la Academia de Bellas Artes de la Sociedad Económica de Amigos del País.

El local se hallaba concurridísimo de selecto público, predominando, como siempre, en estas solemnidades de la Económica, el elemento femenino. Hay muchas alumnas y alumnos de los que alcanzaron galardones en el pasado curso.

La Presidencia es ocupada por el gobernador civil señor Borrero, que está acompañado del teniente alcaide señor López Nicolás, Director de la Económica señor Díez de Revenga, Rector de la Universidad señor Loustau, Presidente de la Audiencia, y otras personalidades, con una Junta de gobierno de la entidad y profesorado.

Abre la sesión el señor Díez de Revenga quien dirige un saludo a la concurrencia.

Ha e l i j e r a h i s t o r i a d e l a p r e s t i g i o s a A c a d e m i a d e B e l l a s A r t e s , e n a l t e c i d a p o r l a a c t u a c i ó n d e l p r o f e s o r d o n F r a n c i s c o S a i z i l l o , p a r a q u i e n t i e n e p a r t e e v o c a d o r d e a q u i t o s a s p e c t o s l i t e r a r i o s .

Llevamos, dice, 152 años de vida de esta Academia. Muchas fueron las vicisitudes en este organismo y hemos de agradecer la cooperación de la Diputación y el Ayuntamiento. También expresa al gobernador civil su agradecimiento al Gobierno por la subvención acordada para la Academia de Bellas Artes.

Dedica palabras de alto elogio para el gobernador que dice, se ha ganado la estimación y las simpatías de todos los murcianos.

Habla después del Mantenedor señor Mendez Casal, quien viene a honrar la inauguración del curso de esta Academia.

Nosotros no podemos ofrecerle más que el homenaje de nuestro agradecimiento y el tributo de la presencia deslumbradora de la mujer murciana, for humana que derrama sus aromas en los actos solemnes de cultura que venimos celebrando.

Termina esperando que la obra de esta Academia continúe contribuyendo al mejor esplendor y engrandecimiento de España. (Grandes aplausos).

Se procede después a la entrega de los premios a los alumnos de la Academia, cuyos nombres ya ofrecimos, leyendo la relación el Secretario señor Costa y Farinas.

El señor Díez de Revenga expone que la Academia instituyó, honrándole con ello, el Premio «Díez de Revenga» para el alumno más aventajado, pero él quiere que haya un premio igual de 125 pesetas para otro alumno. Son agraciados la señorita Rosario López Gailindo y don José Manzanares Vidal.

Los alumnos premiados pasan a gobernador civil, recibiendo grandes salvas de aplausos.

El Sr. Méndez Casal

El gobernador concede la palabra al señor Méndez Casal. Este se levanta entre salvas de aplausos.

Comienza saludando a la concurrencia y agradeciendo a la entidad la atención de haberle designado para ocupar la tribuna.

Dice que el acto tiene para él grandes simpatías porque su cultura se formó a calor de una Sociedad Económica. Expresa su sentimiento porque no sean éstos los momentos precisos para hablar de cuestiones de Arte.

Tributa frases de gran elogio para

la mujer murciana y tiene palabras de afecto cordial para sus buenos amigos los señores Díez de Revenga y Borrero, agradeciendo a éste su presencia en el acto. Aplausos.

Señala el hecho de que en el mundo entero predomina los aspectos materiales no existiendo apenas matices de romanticismos.

Habla del tema de su trabajo en esta conferencia. Las industrias artísticas populares en el momento actual.

Refiere el hecho de que nuestra decadencia comenzó después del descubrimiento de América.

Hasta final del siglo XVI fué en España algo de herencia árabe. Repujadores de cuero, agricultores, vidrieros, alfareros, etc., dejaron herederos de sus oficios con vibraciones luminosas.

Hacia América fueron los elementos mas valiosos de nuestro país, quedando aquí todo lo inútil, los hombres vagos que esperaban la llegada de los galeones cargados de oro. España realizó la empresa social mas generosa, pero también mas desacerada.

Hace una ligera historia de la vida industrial en varias épocas, desatacando los perjuicios ocasionados a nuestras industrias por las importaciones principalmente de Francia. Se trató de impedir estos males pero la moda podía más que medidas y pragmáticas.

Se situa en la época de vibración de las Sociedades Económicas, señalando los apoyos de Campomanes, Jovellanos y otros en favor de las industrias populares. Señala la grave situación creada por la desaparición de gran parte de las industrias.

Expone los días del apogeo de nuestro poder artístico-industrial y apunta las grandezas de la actuación de Carlos III, apoyador de la fábrica de tapices, en las que Gaya dejó el tesoro del Museo del Prado.

Recuerda la carta del Monarca que autorizaba la apertura de la Academia de dibujo de la Sociedad Económica de Murcia. Y en esa carta pedía el Rey que se procuraran clases para tejidos de seda y para muebles.

Tiene un efusivo recuerdo para nuestro gran Floridablanca.

Alude al emporio de entonces de Francia, por sus industrias pequeñas, afirmando que son estas las que mejor vida proporcionan a los países, pues son inmovibles a los vaivenes mundiales que echan abajo los grandes negocios.

España es hoy la única nación que no cuenta con una perfecta industria de cerámica, contrastando ello con la existencia de fábricas grandiosas hasta en la propia Turquía.

Decía Fernando VII, el cretino, que estas industrias pequeñas eran cosas de mujeres. Desconocía el valor de las mismas.

Hoy, afirma, las industrias populares tienen un importante aspecto turístico que ofrece beneficios indudables.

Miremos, pues, con cariño estas actividades de las pequeñas industrias populares que tantos valores tienen e impulsemos en España y vosotros aquí en Murcia, su desarrollo y prosperidad, en la seguridad de que trabajamos hondamente por el engrandecimiento de nuestra Patria.

El señor Mendez Casal escucha al final de su notabilísima, amena y documentada conferencia, una cariñosa ovación que dura algunos minutos.

Después recibió la felicitación de las personalidades que concurrieron al acto.

El gobernador civil

Termina el acto con unas palabras del gobernador civil, dedicando frases de alabanza y de afecto para su querido compañero de carrera. Respecto al señor Díez de Revenga, dice que agradece las cordiales palabras que le ha tributado y que no merece. Le felicita por el éxito del acto.

Manifiesta que no le acompaña mérito alguno para ocupar el cargo que le confió el Gobierno de la República y expone que solo se ajusta al desempeño de una actuación serena y firme, manteniendo en el lugar debido los principios de autoridad que considera indispensables en toda forma de Gobierno por extremada que esta sea, añadiendo que precisamente por ser republicano de toda su vida es por lo que en tina que viene obligado a representar al Gobierno con el lema que le guía de respecto absoluto para todos, cualquiera que fuesen sus ideas. El orden ha de mantenerse por decoro público.

Solo aspiro, termina diciendo, a que al marchar de Murcia, guardéis de mi el recuerdo de un gobernador que procuró por la paz y por los intereses de la ciudad y de la provincia.

El señor Borrero recibe calorosa salva de aplausos.

La apertura de curso en la Academia de Bellas Artes ha revestido extraordinaria solemnidad y gran brillantez. Felicitamos por ello a la Sociedad Económica y singularmente a su Director don Emilio Díez de Revenga.

El Vicepresidente del Patronato del Museo de Arte Moderno, señor Mendez Casal ha traído para el Museo de Murcia un interesante regalo. Se trata de un bello autorretrato del pintor Mariano Tito Vazquez, natural de Hellín, quien ha destacado en el renacimiento de la pintura gallega.

Hoy será obsequiado por el Director de la Económica con una excursión a España y en el correo de la noche regresará a Madrid.

Reciba nuestro efusivo saludo.

Onomásticos

Hoy festividad de San Francisco de Asís, celebra su fiesta onomástica el Ilmo. Sr. D. Francisco Frutos Vallente, Obispo de Salamanca.

También lo celebran nuestros queridos amigos los señores Martínez García, Peña Torres, Amorós Sánchez, Ortega Lorca, Sánchez Gil, García Martínez, Norbona Moscoso, Pato Quintana, Seguí, Hernández Moratilla, Hurtado, Vinadel, Martínez, García Ribera, Alarcón Romero, Meseguer, Sánchez García, Ayuso Andreu e hijo, Giner Hernández, Caravaca, Fernández Tomás, Frutos Rodríguez, Cánovas Lorente, Hernández Martínez, Muñoz Palao, Fernández Sánchez, López Martínez, Romero Penalva, Bruno Martínez, Abellán Bernal, Quirol, Manrique de Lara, Fernández Delgado, López Piñero, Amorós Sánchez, Cervero Tormo.

Llanos Giménez, García Rubio, Mira, Ruiz Palazón, Ruiz Medina, Martínez Sáez, Martínez Costa, De Lara, Pascual Ferrero, López Acosta, Balanza, Villasante, Muñoz Delgado, Dr. Alemán, Soler, Nolla, Solter Gómez, Montijano, García Villal

ba, Trigueros Cano, Flores Guillamón, García de Sola, Castaño, Ruiz Molina y otros que sentimos no recordar.

A todos deseamos muchas felicitaciones, así como también a las señoras y señoritas que llevan el nombre del glorioso Santo.

De Sociedad

Toma de dichos

Se ha verificado el acto de la toma de dichos de la bella y distinguida señorita de Cartagena Pilar Lozano de Lamo y el Capitán de Intendencia nuestro amigo don Enrique Ayuso Ayuso.

La boda ha quedado concertada para el próximo día 12.

Felicitamos por adelantado a la enamorada pareja y distinguidas familias.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 3

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	60'25
Amortizable 5%	73'75
idem 4%	0'00
Banco de España	502'00
Tabacos	000'00
Franco	43'60
Libras	43'25
Dollars	11'68
Liras	57'4

En sufragio del alma del señor

Don Antonio García García

nacido en Murcia los 25 de 18 de Septiembre de 1858 (Q. E. P. D.)

Se celebrará el martes día 6 a las nueve el funeral y a las diez la misa de duelo, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Sus sentidos hijos, doña Patrocinio, don Manuel y don Antonio; hija política, doña Carmen Ruiz-Funes; nietos; hermanos, doña Patrocinio y don Joaquín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Invitan a sus amigos a estos sufragios rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones por lo que quedarán agradecidos.

(12) Murcia 4 de Octubre 1931.

EN SUFRAGIO DEL ALMA de la señora,

D.ª Rafaela Gascón Hernández

Que falleció en su casa de La Alberca el día 5 de Septiembre último

Habiendo recibido los SS. SS y la Bendición Apostólica (Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana día 5, desde las diez hasta las doce, en la media hora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. También se dirán misas en este día, a las nueve y media y diez, en la parroquial de San Antón, y las que se digan en la parroquial de La Alberca.

Sus sentidos: esposo, don Francisco Giner Hernández; hijos, Josefina, Carmen y Rafaela; madre, doña Carmen Hernández Navarro; madre política, doña Josefa Hernández del Aguila; hermanas, doña Carmen y doña María; hermanos políticos, don José Baleriola Alonso y don José Caraña Serra; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia a estos sufragios, por lo que quedarán agradecidos.

(11) Murcia 4 de Octubre de 1931.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. José M.ª Jiménez Serón

Ha fallecido en la villa de Alcantarilla, en el día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Carmen Meseguer; hermanos, doña Catalina, don Juan (Presbítero) y don Ginés; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

TIENEN el sentimiento de comunicar a sus amigos la triste noticia rogándoles una oración por el alma del finado y la asistencia al entierro que se verificará hoy en la Iglesia Parroquial de esta villa a las cuatro de la tarde por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias

Alcantarilla 4 de Octubre de 1931.

Casa mortuoria: Calle Mayor

(9)

Ayer en la Diputación

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Preside don Antonio Pascual Murcia, y concurren los diputados señores Oñate, Pérez Albaladejo, Bonmati, López Gonzalo, Pérez Sánchez y González Jiménez.

Por la Secretaría se procede a la lectura del acta de la sesión extraordinaria celebrada el mes anterior, la cual es aprobada.

Es leído un oficio del gobernador civil, trasladando la resolución recaída en la propuesta elevada por la Corporación acerca de la rebaja introducida en determinadas Tarifas del impuesto de Cédulas personales. También es leído la disposición que hace referencia al oficio, y las nuevas tarifas formadas. La Presidencia propone que se redondeen los céntimos de fracción que haya en cada cédula. Se acuerda de conformidad.

Se da cuenta de haber sido examinados los padrones formados por el gestor afianzado del impuesto de cédulas personales en Abarán, Cartagena, Cehagín, Cieza, Ojós, Ricote y Villanueva, acordándose que sean expuestos al público, con una aclaración del señor Pérez Sánchez, quien reitera las manifestaciones que hizo en otra sesión.

Son aprobados los informes recaídos en los expedientes instruidos por reclamaciones presentadas por don Blas Herrera y don Fernando Gil al impuesto de cédulas personales.

El gestor del impuesto de Cédulas personales solicita que la Diputación requiera a los Ceseros oficiales para que por los funcionarios públicos se exija la presentación de dichas haciendas al público. Se acuerda de conformidad.

La Alcaldía de La Unión solicita la construcción de un camino vecinal ante la angustiosa crisis de trabajo que se padece.

Bonmati apoya esta petición, haciendo historia de lo que ocurre en aquella parte de la provincia.

La Presidencia dice que ya se ha celebrado un concurso para adjudicar las obras de reparación de un camino, y que la semana próxima se verificará la de tres restantes, pues es imposible construir ninguna obra nueva.

El Ingeniero jefe de Obras Públicas da cuenta de un oficio recibido de la Dirección general correspondiente sobre el caso en la sección técnica de la Diputación del personal de la mencionada Jefatura.

La Presidencia explica la transcendencia de esta orden, proponiendo que se recabe de la Jefatura que el personal siga prestando sus servicios hasta que por la Corporación se nombre un ingeniero lo cual se hará el próximo año, incluyéndose la oportuna partida en el presupuesto correspondiente.

Intervienen Oñate, Pérez Sánchez, López Gonzalo, Bonmati y Pérez Albaladejo acordándose dar un voto de confianza al Presidente para que gestione este apazamiento de la orden dada por la Dirección General y traiga las bases del concurso a otra reunión para el nombramiento de un ingeniero.

La Presidencia da cuenta de las gestiones que ha llevado a efecto cerca del Banco de Crédito Local.

Afirma que se ha llegado a una fórmula para que el Banco de España facilite las cantidades que hacen falta con el objeto de terminar las obras de caminos vecinales, fórmula que va a ser llevada al primer Consejo de ministros, para que estos resuelvan.

Son aprobadas las cuentas de gastos ocasionados con motivo de

las obras de conservación de carreteras, correspondientes a los meses de Agosto y Septiembre.

Se acuerda el reintegro a fondos provinciales por fallecimiento de la pensionista doña Patrocinio Real.

Se aprueba la cuenta de gastos de viaje y estancia en Madrid ocasionados por el señor Presidente y Secretario para asistir a la Asamblea de Diputaciones.

Se acuerda otorgar una subvención de 100 pesetas para el mapa pedagógico de España.

Se señalan los gastos a abonar a los señores diputados por asistencia a las sesiones de la Comisión gestora, después de unas palabras aclaratorias de la Presidencia, en 0 50 céntimos por kilómetro de recorrido en concepto de gastos de viaje.

Es leído el expediente del contrato de destajo para la obra de cimentación de pontones en la carretera de Ojós a Abarán por Blanca a la de Abarán a la del Puerto de la Losilla a Yacía, siendo aprobado.

También se da lectura al expediente informativo formado con motivo de la petición hecha por don Rogelio Manresa sobre construcción de un ferrocarril de Molina a La Encina, cuyo informe es favorable a la construcción.

El Colegio Oficial de Practicantes interesa la adopción de determinadas prevenciones antes de autorizar se hagan prácticas de cirugía menor en los establecimientos provisionales. Se toma en consideración.

Es aprobada la cuenta de estancias rendida por el Tribunal Tutelar de Valencia correspondiente al segundo trimestre del actual año.

También se aprueban los expedientes instruidos para ingreso en los establecimientos provisionales de pianos de la Casa de Misericordia y las cuentas de begajes suministrados en la Corporación durante el tercer trimestre y por los Ayuntamientos de Cartagena, Archena y La Unión.

Se acuerda contribuir a la suscripción abierta para socorrer a los damnificados de Torreagüera y Benlujan con 250 pesetas.

Fuera del orden del día, el señor Bonmati hace una denuncia sobre ocupación de un trozo de propiedad particular, sin requerimiento ni aviso de ningún género, al construirse un camino provincial.

La Presidencia dice que carece de noticias sobre este asunto.

Se acuerda que el señor Bonmati facilite los antecedentes concretos del lugar en donde tal hecho ha ocurrido.

Pérez Albaladejo solicita se arroje la piedra colocada en Alto de las Atalayas.

La Presidencia promete atender lo cuanto antes le sea posible.

Pérez Sánchez pide que la Comisión nombrada para investigar cuanto se relaciona con la formación que se ha verificado de los padrones de cédulas active sus gestiones en cuanto le sea posible.

La Presidencia dice que de la presencia del señor Pérez Sánchez es la persona que ha formulado las denuncias, depende la mayor o menor actividad de esta Comisión.

Le invita a señalar los días y horas en que han de reunirse.

Adjudicación de becas

La Presidencia da lectura a la adjudicación que se ha hecho de las becas que concede la Diputación Provincial.

La lista de favorecidos es la siguiente:

Becas para estudiantes:
12 para estudios de Bachillerato a razón de 500 pesetas cada una, a cargo de don Diego Martínez Peñalver, Felipe

Carrillo Valiente, Blas Martínez Enoch, Esteve Senpere, Virtudes Aranda, Andrés Ayala Hernández, Sánchez Alemán y Antonio Almagro Antón Mejías, Ramón Gil García Ferrer.

Alcarez, José Sabiter, José Puche, Carmen Abellán, Ana Pérez, Pedro Caravaca Jiménez y Francisco Les tres Estaban convocadas 10, pero se han adjudicado 12.

7 para estudiantes del Magisterio que ya están cursando la carrera, a 1.000 pesetas, a Gregorio Plaza Ros, Manuel Guirao, María del Carmen Nicolas Campillo, Manuela Diaz Ureña, Basilio Torrecillas Morales, Ignacio Ortuño y Agustín Aragón Martínez.

4 para estudiantes que necesitan hacer el Bachillerato, en virtud de reciente reforma, para ingresar en el Magisterio, a razón de 500 pesetas cada una, a Juan Antonio Jerez Campoy, Pedro Martínez Sánchez, Antonio Andreu Ruiz y Joaquín Martín López.

Para estudiantes del Magisterio estaban anunciadas 9, siete que han sido adjudicadas a quienes han empezado la carrera y las dos restantes que han sido desglusadas en cuatro para los que queriendo ser maestros, tienen antes que hacerse bachilleres.

8 becas para estudios de Perito Mercantil, a 500 pesetas cada una, a Emilio Calvo Martínez, José Albaladejo Jiménez, Ángel Rubio Moreno, José Hernández Jover, Francisco Carrion Zambado, Sebastián Carmona Roudiguez, José Sánchez Torres y Antonio Hernández Saizé.

1 beca para estudios de Ingeniería, con 3.000 pesetas, adjudicada a Guillermo Fontes Espinosa.

Otra beca para estudios de Arquitecto con 3.000 pesetas, adjudicada a Daniel Carbonell Ruiz.

5 becas para estudios no determinados anteriormente, con 1.000 pesetas cada una, adjudicadas a Antonio Villaplana López, Félix Pelegrín Navarro, José Palmis Nicolás, Manuel Palmero Lorenzo y Antonio Meca Zapata.

Becas para estudios artísticos:

6 para estudios de música en el Magisterio, adjudicadas a Agustín Salazar Martínez, Francisco Pérez Botia, Eduardo Suoan Ortiz de Zárate,

6 becas para estudios de pintura o escultura en la Escuela superior de Pintura, Escritura y Grabado a 2.000 pesetas, adjudicadas a Antonio Campillo Cárcelos, Mariano Pinar Saiván, Juan González Moreno, Enrique Sánchez Albercla, Nicolás Martínez Ramón y Ramon Pontones Hida go.

8 becas para aprendizaje y especialización en artes y oficios a razón de 250 pesetas, adjudicadas a José María Salazar Martínez, Pedro Andrés Rodenas, Antonio Martínez Endique, Félix Pavía Boades, Antonio Carrion Valverde, Joaquín García Fernández, Rafael Muñoz Ortega y Pedro de Egea Pineda.

1 beca para abonar el título correspondiente de Bachiller, adjudicada a Luis Peñafiel Alcazar.

3 becas para costear los títulos a tres maestros, adjudicadas a Enrique Torrijos Orcejada, Julio Roca Bustida y Rafael García Veasoco.

Habia anunciadas dos para bachilleres y dos para maestros pero como solo se ha presentado un bachiller, la otra ha sido añadida a los dos que se convocaron para el Magisterio.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Diario Religioso

OCTUBRE—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Ángel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco, Toque de oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 4

Domingo—San Francisco de Asís y Santa Aurea.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco Día 4.—En Nuestra Señora del Rosario.

Día 5.—En idem.

FUTBOL

Domingo 11 de Octubre de 1931

Emocionante partido de Campeonato Regional primera Categoría

Cartagena F. C.

— Y —

MURCIA F. C.

Campión Regional

Campo de La Condomina A las cuatro menos cuarto

"VICTORIA"

Cerveza Moderna Tipo Pilsen

La más pura - La más nutritiva - La más recomendable

Un litro de cerveza VICTORIA

CONTIENE 0'80 CENTIGRAMOS DE ACIDO FOSFORICO, ES DECIR, TANTO COMO 530 GRAMOS DE CARNE DE TORO Y COMO 210 GRAMOS DE PAN

Representación y Depósito

COMPANIA COMERCIAL Y CONSERVERA S. R.

MURCIA

Floridablanca, 32 Teléfono. 2747

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 4 de Octubre de 1931 — A las 7 1/4 tarde y 10 1/4 noche

Las divertidas cómicas de una parte cada una, tituladas «Saxofonia» y «Los subastadores»

La película de dibujos sonoros LA FLAUTA ENCANTADA.

Estreno de la colosal producción UFA en diez partes, titulada

Retorno al hogar

por la bellísima estrella DITA PARLO

Nota.—Mañana,

ORIENTE Y OCCIDENTE

producción totalmente hablada en Español por LUPE VELEZ y BARRY NORTON

BODA

En la iglesia parroquial de Santa Catalina y ante el señor cura rector don José Abad, celebró el acto matrimonial del capitán del 33 don Eduardo Cué Vidaña y la señorita Carmen Miñano Hervás.

Fueron padrinos don Joaquín Miñano Ruiz, padre de la novia y doña Natividad Cué Vidaña, hermana del novio.

Firmaron como testigos don Francisco Prieto Heria, don José Crespo Díaz y D. Alfonso Bariso Lardín por el novio y Excmo. señor don Emilio Sánchez, don José Cardona Serra y don José Liorach Bosque, por parte de la novia.

Actuó en representación del Juez el abogado don Fernando Hervás Pérez.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada espléndidamente.

El nuevo matrimonio ha salido para Madrid y otras capitales de España, fijando su residencia en Cartagena.

Al felicitar a los nuevos esposos, lo hacemos extensiva a ambas familias.

DEFUNCION Y ENTIERRO

En esta ciudad ha dejado de existir nuestro querido amigo el prestigioso comerciante don Antonio García y García. La desgracia nos impresionó hondamente y en toda la ciudad produjo gran sentimiento, pues el finado, gozaba de los afectos y las estimaciones de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarle.

El acto de su entierro verificado en la tarde de ayer desde la parroquia de San Bartolomé, constituyó una sentida e imponente manifestación de duelo. Durante todo el día desfilaron por la casa mortuoria para testimoniar su pésame a la familia e inscribir sus nombres en los pliegos colocados, numerosísimos elementos de todas las significaciones y clases de esta ciudad, que en el acto del entierro formaron en la comitiva reiterando luego su pesar a la representación de la familia. Hasta el Cementerio se trasladaron amistades íntimas del finado y su familia, que quisieron rendir hasta ese momento el homenaje póstumo de estimación y afecto al amigo noble y cariñoso.

Nosotros nos unimos muy de veras al dolor que experimentan por esta desgracia los familiares del señor García y García, expresando de modo especial nuestra condolencia a los atribulados hijos, entre ellos nuestros queridos amigos don Manuel y don Antonio García Martínez.

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS

de

ANTONIO ZAMORA

DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE

Análisis de orina, sangre, esputos, etc.—Análisis industriales, de abonos, aguas, pimentón, etc., etc. Platería, 60, entresuelo.—MURCIA

Central Cinema

Compañía de Comedias de

Carmen Echevarria

Domingo 4 de Octubre

Por la tarde a las 6 y 8 1/4

La preciosa comedia en tres actos de Fernández del Villar,

MI CASA ES UN INFIERNO!

A las diez y cuarto de la noche

Reposición de la comedia en 3 actos de Fernández del Villar

La Prudencia

Creación cumbre de esta Compañía

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

La cómica en una parte,

En busca del amor

La colosal producción de Artistas Reunidos en diez partes

EL PUERTO INFERNAL

por Lupe Velez

Nota.—Mañana,

El hambre y el momento

por Billie Dove; y

La intrusa

Colosal producción española

Suscripción en favor de los damnificados de Benlujan y Torreagüera

Suma anterior, 2 570,00 pesetas.

Don José Asensio Iruán 50 pesetas.

Don José Servet Magenta 100.

Don Andrés León Jiménez 20.

Don Angel Guirao Girada 250.

Cámara de la Propiedad Urbana de Murcia 1'0

D. Antonio Córcoles Gozalvez 15

Don Francisco Martínez y García 25.

Total, 3.130 pesetas.

Donativo en esta Redacción

Hemos recibido en esta Redacción un donativo de 25 pesetas para esta suscripción de nuestro querido amigo don Patricio López Ortega cantidad que enviamos al señor gobernador para su inclusión en la lista general de la suscripción.

Los donativos pueden entregarse en el Gobierno, Alcaldía y Redacciones de los diarios locales.

Un traje por 6'50 ptas.

Como nuevo, podrá usted lucir un traje usado y sucio lavándolo en la «Tintorería Saiza»

Procedimientos ultra-modernos para la limpieza y teñido de toda clase de prendas.

PRENERIA, 40.

DEPORTIVAS

El partido de hoy

Esta tarde juega en Zarandona contra el Imperis, el Murcia F. C. su correspondiente partido de campeonato. El Murcia F. C. alineará a Aizarna, Pardo-Areso, Muñoz-Palahí-Viguel, Antonio-Esorich-Zamoreta-Aracil y Sorni. El encuentro tiene muchos atractivos.

Arbitro a Valencia

Este noche salió para Valencia el árbitro de este Colegio don Manuel Garza.

Dirigirá la contienda que se celebre esta tarde entre el Gimnástico de Valencia y el Saguntino.

Como la petición se hizo por teléfono con escaso tiempo, se corrió lo posible para atenderla.

Queremos que en este caso el Colegio Valenciano debió avisar con la debida anticipación, pues no puede estarse a expensas de que a las ocho de la noche de un sábado se pretenda contar con un árbitro para otro día, cuando muchos kilómetros de un lugar a otro.

LISCANO

Oficial del Secretario Local de la provincia

El domingo último se reunió el Consejo del Colegio del Secretariado de la Provincia, bajo la Presidencia de don Luis Lana, Secretario de la Excm. Diputación, para celebrar la sesión reglamentaria prevista en sus estatutos.

En ella fué aprobado el Proyecto de Estatutos del Colegio para el ejercicio de sus funciones. El Proyecto de Estatutos del Colegio para el ejercicio de sus funciones. El Proyecto de Estatutos del Colegio para el ejercicio de sus funciones.

Se acordó que por la parte del Gobierno se estudie y presente un proyecto de reforma del Reglamento del Colegio, en el que se recojan las variaciones propuestas por el legislado hasta la fecha y que las otras que la especialidad aconseje introducir, sometiéndolo al Pleno en sesión extraordinaria.

Se admitió a don Pedro Pinar para el cargo de Secretario de la Junta de Gobierno, alegando los motivos que invoca en el Pleno de dicho compañero. Se cuenta del fallecimiento de don Vicente Eduardo Marti-Ruiz, a cuya memoria dedicó el Pleno un sentido recuerdo, acordándose constara en acta el fallecimiento de la Corporación, siguiendo el pésame a la viuda de don Marti-Ruiz, y conceder a la misma una pensión económica en atención a las especiales circunstancias que en su caso concurren.

Para las vacantes existentes en la Junta de Gobierno de Secretario, Contador y Vocal, fueron designados respectivamente los señores don Rafael de la Haza, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local, don Antonio Fontes, Depositario de la Diputación, y don José Molá, Secretario del Ayuntamiento de Alhama; reasignándose a los demás miembros de la Junta a quienes correspondía cesar en sus cargos a fin de año.

Invitado el Colegio al Congreso Municipalista organizado por la Unión de Municipios y dada la importancia que el mismo ha de revestir, se acordó aceptar esta invitación y que asista a la referida Asamblea el Presidente del Colegio en representación del mismo, a quien se le confirió además especial autorización para que en el Congreso de Secretarios, Interventores y Depositarios, mantenga los puntos de vista que la Colectividad tiene expuestos en orden a la reorganización de estos Cuerpos, y en particular para sostener las necesidades de la subsistencia de los Colegios provinciales.

Se leyó el Decreto de 21 de Julio último sobre orden de preferencia en los concursos para producción de vacantes, y después de exponer su opinión a unos señores Colegiales y con conocimiento de la diversidad de pareceres con que se han pronunciado otros Colegios y funcionarios de distintas Provincias con relación al mismo, el Pleno expresó su conformidad con dichas disposiciones sobre la base de su carácter circunstancial, ya que tiende a la colocación de los Secretarios por oposición todavía en expectativa de destino, y teniendo en cuenta que no ha de constituir una norma legal definitiva en la materia; acordando comunicar al Colegio Central estos juicios y salvedades.

Por el Pleno se acordó que la Junta de Gobierno estudie la posibilidad de aquel Colegio se encargar del cobro en Hacienda de los premios por confección de matrícula Industrial y padrones de patente nacional de automóviles, con un descuento por este servicio cuyo importe se destinara a reforzar los ingresos de la colectividad; facultándose a la vez a la Junta para que desde luego implente esta innovación si mostraran su conformidad la mayoría de los Colegios interesados en ello.

En la Junta de Gobierno, cuya sesión se celebró momentos antes de la del Pleno, se estudió el caso de la separación del Secretario del Ayuntamiento de Molina, acordándose intervenir al Ayuntamiento la remisión del expediente para el preceptivo informe del Colegio, según previene la R. O. de 14 de Noviembre de 1930, y realizar las demás gestiones que competan en relación con este asunto.

También se acordó que el Colegio provea según demanden las circunstancias, respecto de la situación en que se halla el Secretario titular del Ayuntamiento de Yecla.

SUFRAGIOS

En sufragio del alma de la bondadosa señora Avela Pastor se celebró solemne funeral en la iglesia de San Bartolomé.

Se ofició solemne responso, actuando de preste el M. I. Sr. don José Tomás Pérez, Arcipreste de la Diócesis de Jaca.

Concurrieron a estos sufragios las numerosas amistades con que cuenta la atribulada familia, cuya representación recibió nuevas y sentidas demostraciones de pésame, a las que unimos la nuestra muy sincera.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Donativos para una suscripción

El alcalde accidental señor Bautista dió cuenta a los periodistas de haberse recogido en el Ayuntamiento los siguientes donativos para la suscripción en favor de los damnificados por las inundaciones de Benidjau y Torregilera: don Juan Bermejo Mata, 5 pesetas, don Rafael Guart, 5 y don José María Bautista 25.

Comisión de molineros. Una numerosa comisión de molineros visitó y yor mañana al alcalde para exponerle los perjuicios que se les ocasionaban si se llevaba a efecto el corte de las aguas en las acequias que vierten al Merancho, cuyas obras de monda van a realizarse desde hoy. Pidieron al señor Bautista que se hagan esas obras sin perjuicio para los molineros de la parte afectada, tapando las vertientes al dicho Merancho, pero dejando discurrir las aguas por las acequias, con lo cual se armonizan intereses y la obra de limpieza del cauce de referenciano sufre trastorno alguno.

El alcalde se hizo cargo de las justas peticiones de los molineros y les dió que así se harían.

Un telegrama de Moreno Galvache. También dió el alcalde que el concejal radical socialista señor Marín había recibido, oportunamente desde Madrid a raíz de las inundaciones en la huerta, un telegrama del señor Moreno Galvache quien le comunicaba que se procediera a la valoración de los daños a fin de que el Gobierno, a quien ya había interesado el citado diputado, librase cantidades como auxilios a los damnificados.

Dos invitaciones. El alcalde manifestó por último, que había recibido dos invitaciones, una para el banquete al doctor Pitta y otra para la inauguración de curso de los Exploradores.

Doctor Cano. Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7, Murcia.—De 11 a 1.

ANOCH EN ROMEA

Exito de la función benéfica

Bien quisieramos disponer de espacio para hacer una extensa reseña de la hermosa fiesta de caridad celebrada anoche bajo los auspicios del gobernador civil señor Borrero, en nuestro coliseo de Romea.

Se trataba de engrosar la suscripción pro damnificados de Banlejan y Torregilera y el público acudió sin distinción de matices, a ocupar todas las localidades. La sala estaba deslumbrante como pocas veces.

Se puso en escena por la Compañía del Central Cinema la comedia de Muñoz Saca «El conflicto de Mercedes». Fué un franco éxito para los artistas y ruidoso triunfo para la primera actriz Carmen Echevarría que cosechó merecidas ovaciones. Al final del tercer acto los organizadores de la fiesta tuvieron la gentileza de obsequiar a la artista con un hermoso ramo de flores.

Después de la comedia hubo un Fin de Fiesta que resultó muy lucido, a cargo de las excelentes artistas de variedades Luisa Sevilla y Eva Segura los cuales entre los aplausos del público interpretaron lo mejor de su repertorio.

La actuación de estos artistas ha sido completamente desinteresada, rasgo que es muy de agradecer. Fueron obsequiadas con lindas cajas de bombones.

La Empresa Iniesta ha cooperado a la fiesta cediendo la Compañía y haciendo la prepaganía. La Compañía redujo sus remuneraciones y el señor Qiles no cobra los derechos de representación. El electricista señor Morales y el maquinista señor Sánchez trabajaron gratis.

May bien por todos y un aplauso sincero para el gobernador por la organización y el éxito de la Fiesta. A él solo, con la ayuda de don Luis Saavedra, se debe tan brillante resultado.

Gobierno civil

Los conflictos sociales

El gobernador manifestó que había recibido un telegrama del alcalde de Mazarrón, en el que le comunicaba que los patronos mineros habían anunciado la imposibilidad de poder esperar al 31 del actual para resolver la cuestión de aumentos en los jornales, haciendo saber que si el Gobierno no concede prontamente la subvención pedida se verán obligados a cerrar las fábricas. Da ocurrir esto quedarían cinco mil personas en la mayor miseria.

El gobernador manifestó a los periodistas que por el Ministerio de Hacienda se había designado un delegado que en unión del de Fomento se trasladaran a Mazarrón para estudiar y proponer las soluciones del asunto.

Respecto a la huelga de obreros salineros de Puerto de Mazarrón, dió que el conflicto continúa en el mismo estado.

Por último manifestó que por des acuerdo entre obreros y patronos de Albadete, le comunicaba el alcalde que se había anunciado la huelga general en aquél pueblo para el día 8 de los corrientes.

Una visita

Ayer mañana recibió el gobernador la visita de su buen amigo el Vicepresidente del Museo de Arte Moderno don Antonio Mendez Casal que vino a Murcia para pronunciar el discurso inaugural de la Academia de Bellas Artes de la Sociedad Económica.

Partido Radical SECRETARIA

Se convoca a las once de la mañana del hoy domingo 4 del actual, en el local de González Adalid 5 y para tratar asuntos de gran interés y urgencia para el partido, a los señores pertenecientes al Distrito 2º (secciones 1ª San Bartolomé y 2ª Santa Catalina) así como a los del Distrito 3º (sección 1ª San Pedro). El Secretario, J. García.



En sufragio de las almas de la señora

D.ª Luisa Arques Fernández

y de la del señor

D. Victor Martinez Espinosa

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan el martes día 6, de diez a doce, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Sus hijas, doña Rita y doña Luisa; nietos, nieto político y demás familia,

Ruegan a sus amigos la asistencia a estos sufragios, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 3 de Octubre de 1931.

(11)

NOTICIAS

VIAJEROS

Marchó a Tudela después de pasar en ésta una temporada al lado de sus hermanos los señores de Martínez García (D. Manuel), nuestro querido amigo el Canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral M. I. Sr. D. Juan Martínez García, a quien acompaña su hermano.

Le deseamos un feliz viaje,

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

CABALLEROS CARMELITANOS

En la Misa de los Caballeros que hoy domingo ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, actuarán de padrinos los caballeros don Antonio Cortés Cárcos y don Vicen e Sancho Botella.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSAM D.A. 2

Pantano de Talavá

Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 000.000;

Desagüe, metros cúbicos, 148.867.

Pantano Quipar

Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 3.008.890.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000;

PANTANO DE FUERTES

Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 1.100.085

Desagüe, metros cúbicos, 91.825.

Murcia 3 de Octubre de 1931

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

Compañía de comedias de Carmen Echevarría.

A las seis y tres cuartos «Mi casa un infierno».

A las diez y cuarto noche: «La Prudencia».

CIRCO

Cine.—A las siete tarde y diez y cuarto noche.

La producción «Retorno al hogar».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El puerto infernal».

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrerada San Jerónimo, 43—Madrid.

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Aliste Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ciemp, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albadete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 5 DE OCTUBRE DE 1931

Estreno de la producción UNIVERSAL totalmente hablada en Español, titulada

Oriente y Occidente

Creación cumbre de los simpáticos artistas LUPE VELEZ y BARRY NORTON

¿Se pueden acumular fuerzas?

Si, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

